

JAVORNICKÝ ZPRAVODAJ



09 - 2007

Vydává město Javorník, nákladem 1200 ks, ZDARMA do každé domácnosti, www.javornicko.cz

MĚSTSKÝ ÚŘAD

Alkohol a děti

Vážení občané, rodiče,

chtěl bych ve zkratce upozornit na problém, který nás velmi trápí a stává se nebezpečím pro celou společnost. Je to konzumace alkoholických nápojů dětí a mladistvých.

Na sklonku minulého školního roku se skupina žáků ZŠ Javorník opila. Oslava příchodu letních prázdnin je sice příjemná, ale určitě by se mohla u této skupiny dětí obejít bez alkoholu. Bohužel nebyl to však ojedinělý případ.

Dle informací vedení školy a Policie ČR se takové případy stávají stále častěji, proto bych chtěl apelovat na prodejce alkoholických nápojů, obchodníky, provozovatele společenských akcí a diskoték, aby byli důslední při prodeji alkoholu. Aby si všímali, kdo alkohol konzumuje, a tak zamezili alespoň částečně jeho užívání.

Chtěl bych také upozornit, že prodej alkoholických nápojů mladistvým je trestný čin a je potřeba také k tomu tak přistupovat.

Je nutné, aby si rodiče více všímali s kým se jejich děti stýkají, jak tráví svůj volný čas a mohli případně zkontrolovat, kam děti chodí a co ve svém volném čase dělají.

Vedení města oslovilo obvodní oddělení Policie ČR Javorník, aby pravidelnou kontrolou míst, kde se mládež v době volna schází, zamezila tomuto nešvaru.

Vždyť opakované průzkumy vedou k závěru, že ve 4.ročníku ZŠ má již opakované zkušenosti s alkoholem asi 35% dětí, třetina patnáctiletých a šestina třináctiletých českých dětí pije pravidelně nejméně jednou týdně.

Občané, rodiče, nebuďme lhostejní k tomuto nebezpečí a řešme jej společně. Můžeme zasáhnout sami, případně informovat rodiče, Městský úřad, školu, policii.

Děkuji *Jiří Jura, starosta města*

Poděkování

Rád bych touto cestou poděkoval všem občanům, kteří dbají na pořádek a čistotu v našem městě a zvláště těm, kteří úpravou okolí svého bydliště (chodník, předzahrádka, trávník, břeh potoka) vytvářejí město krásným.

Jistě by bylo vhodné poděkovat jednotlivcům, ale nechci urazit ty, na které bych v dlouhém seznamu zapomněl.

Dále prosím občany, aby si ořezali stromy a keře, které zasahují přes plot na chodník a komunikaci, a tím zamezili možnému úrazu.

Děkuji
Jiří Jura, starosta města

Informace pro občany

!!!!!!!!!!!!!!POZOR!!!!!!!!!!!!!!NEPŘEHLÉDNĚTE!!!!!!!!!!!!

V Javorníku, Bílém Potoku, Horních Hošticích a Travné bude proveden

SBĚR NEBEZPEČNÝCH SLOŽEK KOMUNÁLNÍHO ODPADU

Sběr bude proveden v sobotu 3. listopadu 2007

- 9.00 hod. - Horní Hoštice (u požární nádrže)
- 9.10 hod. - Bílý Potok (u domu p.Kovaříka)
- 9.20 hod. - Bílý Potok (pohostinství u Šprňů)
- 9.30 hod. - Travná (u hřbitova)
- 10.00 hod. - Javorník - (most u střelnice)
- 10.15 hod. - Javorník (ul. Dittersova -soc.byty)
- 10.30 hod. - Javorník - (ul. Havlíčkova -u haly pod hřbitovem)
- 11.00 hod. - Javorník- (ul. Havlíčkova - u Ondruchů)

Upozorňujeme občany, aby na uvedených místech svozu dodrželi časový harmonogram, po ukončení v 11.00 hod. již nebude možné odpady odevzdat, neboť sběrová a svozová technika bude přesouvána do dalších obcí.

V uvedené době bude moci každý občan bezplatně odevzdat na tomto místě k likvidaci odpady v následujícím sortimentu:

čisticí prostředky, sorbety (vapex, zneč. piliny, plachetky, zneč. textil), olejové filtry (v PED pytlích), papírové filtry (v PED pytlích), oleje od občanů v uzavřených nádobách, tuky od občanů v uzavřených nádobách, barvy, lepidla, pryskyřice od občanů v plechovkách apod., olovené akumulátory, léky v pytlících, zářivky, galvanické články, pneumatiky, lednice, mrazáky, videopřehrávače, televizory, monitory, rádia, gramofony, fotoaparáty, telefony, faxy, záznamníky, kalkulačky, stolní kopírky, elektrické hračky, autodráhy.

Občanům starším, tělesně postiženým a občanům Zálesí, kteří vlastní takový odpad, bude po nahlášení správě majetku města tento odpad odvezen přímo od domu. Jen je zapotřebí nahlásit p. Martinkovi nebo pí. Koňářkové, popř. na podatelně MěÚ nejpozději do 31.10.2007, o jaký odpad se jedná.

Jelikož jsou tyto sběry v naší obci organizovány každoročně, není důvod, aby některé z těchto odpadů končily v popelnicích, kamnech nebo dokonce ve volné přírodě. Věříme, že každý z vás, kdo takové odpady vlastní, využije této výhodné příležitosti a akce se zúčastní.

Musíme však splnit jednu podmínku, abychom neplatili za sběr a svoz jako v minulosti - **elektronický odpad musí být kompletní** - tím, že z něj odeberete to, co se vám hodí, je přístroj nekompletní, nelze jej recyklovat a skončí na skládce, což pro město znamená nemalé výdaje.

Za přispění k ochraně životního prostředí Vám děkuje Městský úřad

Martinek Antonín, správce majetku města

Lesy v majetku města Javorník

Jak již bylo popsáno v předminulém čísle, lesní pozemky města mají rozlohu něco přes 180 hektarů a většina se nachází v katastru Zálesí u Javorníka. Tato poloha naznačuje lesa známým občanům, že se zde z dřevin nachází většinou smrk. Od této dřeviny se odráží vlastní ekonomické hospodaření.

Veřejnost je z různých sdělovacích prostředků informována, že funkce lesa se rozdělují na ty, které peníze přináší – produkční, a ty které peníze nepřinášejí, spíše odnáší, ale jsou společensky velice významné (funkce kulturní, rekreační atd.) Příjem z lesní činnosti je ovšem jen z prodeje dříví a z dotací kraje.

Politika využívání lesa a výnosů z něj byla nastavena již v roce 2001 a 2002, kdy bylo jednoznačně stanoveno, že les a produkce z něj se nebude využívat pro nárazové krytí zvláštních výdajů nebo „lepení děr v rozpočtu města“.

Les je živý organizmus, se kterým se nedá pracovat nárazově, práce je zde celoroční s tím, že na počátku roku není možné přesně určit, co bude na podzim, či za pět let (myšleno tím vítr, deště, kůrvec...).

Jedním z mých úkolů, je stanovování ročního rozpočtu pro hospodaření v lesích a to hlavně v očekávaném výsledku hospodaření. Jak bylo popsáno výše, les není fabrika, každý rok dávám do rozpočtu předpokládaný zisk (rozdíl výnosy – náklady) 50.000,- Kč. Což je předpoklad minima zisku v případě řešení nenadálých situací, případně kalamit.

Pravdou je, že průměrný zisk za roky 2001 – 2006 byl každoročně více jak 250.000,- Kč.

Jsou dotazy veřejnosti, zda uvedený zisk je málo, moc nebo tak akorát. Je možno k tomuto srovnání využít statistiky hospodaření zveřejněné v tzv. Zelené zprávě ministerstva zemědělství za rok 2005, kde je uveden v tabulce 6.1.4 Hospodářský výsledek vlastních lesů – státní lesy 750,- Kč/ha, obecní lesy 615,- Kč/ha, soukromé lesy 847,- Kč. V roce 2005 mělo město Javorník zisk 1.761,40 Kč/ha (celkem 278.301 Kč). Není to vychloubání. Na cenu má vliv hlavně dřevina, kvalita dříví a terénní podmínky, které jsou v tomto ohledu pro nás příznivé.

V lesním hospodářství se plánuje hospodaření na 10 roků dopředu, tzv. decenální plány. Pro město Javorník se letos zpracovává plán na roky 2008 – 2018.

Součástí plánu jsou zákonem stanovené závazné ukazatele, které jsou hlavními mezníky pro hospodaření. Mezi jeden z těchto ukazatelů patří maximální množství těžby na uvedené období. Jako obrázek na dokreslení, v současném platném deceniu, máme roční podíl těžeb cca 900 m³ dříví.

Prodej dříví se realizuje již od roku 2001, pokud možno v rámci odběratelů regionu Javorníka, případně v menším množství pro občany (stavební dříví). Další využití je například, že v letošním roce (tak jako již v letech minulých) byl zastupitelstvem schválen dar Římskokatolické farnosti Javorník. Jedná se o 25 m³ smrku určených na opravu kostela svatého Kříže.

S ohledem na relativně malé množství dříví, se kterým město disponuje, prodáváme dříví odběratelům jako ucelenou těžbu porostu, tedy zákazník nabízí cenu za veškeré v porostu vytěžené dříví (shnilé, zdravé, tenké, tlusté...). Protože máme tento způsob prodeje, snižují se nám náklady na manipulaci a druhotování dříví, a navíc nemá na nás vliv pohybující se cena dříví na trhu kulatinových sortimentů. Dále využíváme dotaci z kraje, např. v letošním roce očekáváme příjem ve výši zhruba 100.000,- Kč na obnovu a výchovu lesních porostů.

Vlastní organizace práce v lese je provozována vždy minimálně dvěma osobami, tak aby byl naplněn zákon a zároveň požadavky vlastníka. Zákon požaduje ustanovení tzv. odborného lesního hospodáře a dále vlastníci si většinou stanovuje osobu, která provádí kontrolní činnost a dohlíží na nakládání s lesním majetkem města (do roku 2006 kontrolní činnost vykonával pan Štrajt, od roku 2007 byl kontrolní činností pověřen Ing. Koňářik). Mezi OLH a osobou pověřenou kontrolní činností jsou vymezena jasná pravidla (např. veškerý prodej a odvoz dříví z lesa je možný pouze s vědomím obou těchto osob, za jednoznačně stanovených podmínek – odběratel, cena...)

Ing. Petr Dvořák – Odborný lesní hospodář

Úprava regulovaného nájemného v bytech v majetku Města Javorník od 1. 1. 2008

V souladu s ustanovením § 3 odst.1 až 6, Zákona 107/2006 Sb. a Sdělení MMR ČR č.151/2007 Sb. a na základě rozhodnutí Rady města Javorník ze dne 17.9.2007 se od 1.1.2008 v bytech s regulovaným nájmem upravují ceny za nájem za m2 plochy takto :

z částky 11,44 Kč/m2 na 14,81 Kč/m2 plochy
z částky 15,23 Kč/m2 na 17,96 Kč/m2 plochy
z částky 15,28 Kč/m2 na 18,-- Kč/m2 plochy

Od 1.7.1994 bylo regulované nájemné v bytech v majetku Města Javorník upravováno každoročně až do konce roku 2002. Od 1.1.2003 do 31.12.2007 regulované nájemné upravované nebylo.

Správa byt. fondu

Zprávy z matriky

Společenská kronika

narození noví občanci: Eduard Kačor, Anna Sumcová, Kevin Mižikár, Jiří Sedlák
odešli z našich řad : paní Štefana Ščurová, pan Pavel Sámel, pan Antonín Švancara, pan Miloš Machala

Helena Zemánková, matrikářka

MĚSTSKÉ KULTURNÍ STŘEDISKO

XV. ročník MHF KARLA DITTERSE Z DITTERSDORFU



Festival očima pořadatele

S počátkem měsíce září, každoročně začíná Mezinárodní hudební festival Karla Ditterse z Dittersdorfu. O skladbě programu, účinkujících umělcích i vystupujících hudebních tělesech jsou ti, kteří chtějí být, dobře informováni a koncerty, které chtějí navštívit a shlédnout si dopředu dobře vybírají. Nikdy se nehovořilo o čase, který bezprostředně předchází koncertu, o možných i nemožných komplikacích, které se mohou v tomto čase vyskytnout. Přestože ještě není letošní ročník festivalu u konce, dovolím si několik postřehů, které by Vás snad mohly zaujmout.

6. 9. – Výstava „Historie kartonážky Dobischek a historie městského a biskupského pivovaru v Javorníku“

....tak jako u každé naší výstavy tvůrčí invence přicházejí až při samotné instalaci. Nejinak tomu bylo i u této výstavy. Po rozvěšení klipů s historickými materiály kartonážky Dobischek dne 5. 9. přišla ona tvůrčí myšlenka, výstavní prostor musí vypadat jako dobová kancelář pana ředitele Dobischkaa problém byl na světě. Dobový nábytek, telefonní přístroj, lampa, váza, šály to vše v kanceláři pana ředitele nesmělo chybět a proto, kdo co měl, půjčil a 6. 9. 2007 v 18.00 hodin mohla vernisáž této výstavy začít i s připraveným programem.

7. 9. – Divadelní představení divadelního studia GA-GA Brno – Don Quijote de la Mancha

....vše probíhá podle plánu. Účinkující umělci přijeli včas, diváci také plní sál. V tu chvíli se za oponou dozvídám, že by bylo na místě celou divadelní hru uvést mluveným slovem jehož text velikosti formátu A4 dostávám deset minut před začátkem představení. Snad má nervozita při úvodním slově nebyla příliš znát a můj projev nezkalil divákům zážitek z krásného divadelního představení.

8. 9. Zahajovací koncert v kostele Nejsvětější Trojice Javorník

....vše je připraveno a domluveno a čekáme na 17.00 hodinu, kdy mají přijet dva autobusy hudebníků orchestru a zpěváků ze sboru z Ostravy, aby mohla proběhnout generální zkouška. V 17.30 zvoní telefon „....jeden autobus nám čoudí dovnitř, jedeme pomalu, každou chvíli musíme zastavovat a větrat, část sboru je přiotrávená a zmrzlá“ hlásí pan Zenker. Je 18.15 a oba autobusy jsou již v Javorníku a v kostele probíhá velmi krátká generální zkouška. Zpěváci se jdou na faru vydýchat ze splodin a zahrát. V 19.00 hodin začíná koncert – profesionalita orchestru i sboru se projevila naplno a všichni podali stoprocentní výkon. Koncert byl opravdu hudebním svátkem, který můžeme v našem městečku zažít jen jedenkrát do roka.

P.S.: V pondělí jsem telefonovala panu dopravci a informovala jsem ho o technickém stavu autobusu, který vyslal na zájezd. Jeho reakce byla opravdu překvapivá. „.....můj autobus byl v pořádku, druhý jsem si pronajal od jiného dopravce a o problémech nic nevím, nikdo mi nic nehlásil. A co mi vlastně tímto telefonátem chcete říct?“ Vlastně ani nic, pane dopravce!

16. 9. Koncert Žestového kvinteta Janáčkovy filharmonie Ostrava Kaple Jeseník

...původně měl v neděli 16.9. proběhnout koncert souboru Panter tuba band, těsně před tiskem plakátů jsme museli tento soubor nahradit z důvodu natáčení pro televizi Žestovým kvintetem Janáčkovy filharmonie Ostrava. A jakoby změn nebylo pro tento koncert dostatek, tak 14 dnů před začátkem koncertu zjistil pan Roman Buchala – trubka, že nemůže vystoupit a tak se emaily až v Hong - Kongu hledala náhrada. Když se našla, týden před začátkem koncertu přišla paní Věra Bartošová na zkoušku s oteklou pusou a zánětem zubů. I v tomto případě se náhrada našla a v neděli 16.9. v 19.00 hodin jsme se mohli nerušeně zaposlouchat do skladeb Johana Sebastiana Bacha, Leoše Janáčka, Scotta Joplina a dalších.

21. 9. koncert „Mužské složky chlapeckého pěveckého sboru Boni Pueri“

....příjezd sboru je domluven na sedmáctou hodinu tak , aby mohla proběhnout ještě před koncertem zkouška. Vše je jinak. Autobus se sborem přijíždí před kulturní dům v 18.10 a muži a chlapci ihned začínají zkoušet a zkouší se svou úžasnou kanadskou sbormistryní až do osmnácté hodiny a padesáté minuty. V 19.00 hodin začíná koncert a žádný stres a únava z dlouhé cesty na jejich výkonu není znát. A proč se zdrželi a cestovali z Hradce Králové 5,5 hodiny? Těžko se to chápe, ale řidič pronajatého autobusu pod Červenohorským sedlem zjistil, že je zavřený a tak to objel do Javorníku přes Bruntál.

22. 9. Koncert v Priessnitzových léčebných lázních Jeseník

....patnáct minut před začátkem koncertu jsme s panem dirigentem zjistili, že není na místě technický personál, který by zabezpečil přesun pianu po pódiu na druhou část koncertu. Operativně museli pomoci silní muži z řad návštěvníků koncertu.

Takto vypadá Mezinárodní hudební festival z druhé strany. Doufám, že posluchači našich koncertů nic z toho, co jsem zde popsala, nezaznamenali a že jejich hudební zážitek nebyl ničím rušen. Všem, kteří pomohli vzniklé komplikace rychle a operativně řešit, děkuji.

V tuto chvíli, kdy píši tento článek, není Mezinárodní hudební festival Karla Ditterse z Dittersdorfu ještě zdaleka u konce, a proto nám prosím přejte málo nepředvídatelných organizačních komplikací.

Ing. Hana Polášková



Tento XV. ročník Mezinárodního hudebního festivalu Karla Ditterse z Dittersdorfu se konal za významné finanční podpory Olomouckého kraje. Festival dále podporují ministerstvo kultury, Sdružení měst a obcí Jesenícka, Město Javorník, Město Jeseník a 1. Jesenícká kosmetická spol. s.r.o., Autocont HAKO-ENTER spol. s.r.o., HANTRUCK spol. s.r.o., Hospůdka U Potoka, Hubert Krohmer – Soukromá autoškola, Ing. Jiří Olšar – Zeměměřičtví, JAS – Juřena s.r.o. Potraviny, Lenka Kolářová – Oční optika, MUDr. Karel Michálka – soukromá zubní ordinace, Mgr. Milada Mrázková – Lékárna Pod Jánským Vrchem, Olga Papadopulosová – Květinka, OMYA a.s., praktický lékař pro děti a dorost – MUDr. Porvisová Vladislava, Petr Richter, Sbor dobrovolných hasičů Javorník, MUDr. Zuzana Smrčková – praktický lékař pro děti a dorost, STAMON-STEEL s.r.o. Javorník, STOMIX spol. s.r.o., ZETOS s.r.o. Velká Kraš.



Omya CZ s.r.o.

JAVORNICKÝ URAN

historie průzkumu a těžby uranu v Rychlebských horách

Kulturní dům Javorník

výstava potrvá od 8.10.2007 - 21.11.2007

přístupna v době od po - pá 8.00 - 16.30 hod.

sobota v době promítání kina

Milan Janata a Zdeněk Zachař

ZÁMĚSTNANCI ÚJ
KORUPČILIJ



Výstava vznikla s podporou:



DRAKIÁDA

Děti, máte doma dráčka papíráčka? Jestli ano, tak neváhejte a přijďte s ním na kopec „**Kravčák**“. Jelikož zde pravidelně pěkně fouká, je to místo pro draky jako stvořené.

Kdy? V sobotu 13. října v 15.00

Milí rodiče, nenechte se zahanbit svými ratoletmi a pojdte vyzkoušet, jak lítá ten váš drak.



MĚSTSKÁ KNIHOVNA RUDOLFA ZUBERA

týden



1. 10. – 5. 10. knihovna v tomto týdnu nabízí:
REGISTRACI DO KONCE KALENÁRNÍHO ROKU ZDARMA

dále pak: - půjčování neomezeného počtu knih a časopisů

- Internet zdarma

- možnost tisku i kopírování

- možnost rezervace půjčených knih

- objednání požadovaných knih ke studijním účelům

- dětský koutek ke hraní pro nejmenší

Městská knihovna Rudolfa Zubera
zve na výstavu

Josef Lada – nejen dětem

Výstava potrvá do konce října

Knihovna Vincence Priessnitz
v Jeseníku zve na besedu

s terapeutkou a spisovatelkou
Ing. Zdeňkou Jordánovou

POZNEJ SVŮJ CÍL

31. října 2007 od 16.00 hodin
v dětském oddělení
VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

Knihovna je pro veřejnost otevřena vždy
v pondělí a pátek od 9 – 12; 12,30 – 17,00,
ve středu od 9,00 – 12,00; 12,30 – 16,00

MEXIČTÍ UMĚLCI V JAVORNÍKU



Po úspěšném Mezinárodním sochařském sympoziu "Kámen" v Brně, jsem pozvala sochařku, malířku a grafičku EUGENII BELDEN a DAVIDA TREVIŇA, rovněž sochaře, na relaxační pobyt do Javorníku. Posuďte, do jaké míry šlo o odpočinek.

Zelená barva našich okolních hor je okouzlena na první pohled, milá setkání, která pomohla zajistit paní Polášková, otevřela jejich srdce dokořán. S velkým zájmem si prohlédli zámek Jánský Vrch i město, výstavu fotografa Lukáše Nemeškala v kulturním domě, Knihovnu Ru-

dolfa Zuberu v Javorníku i Veřejnou knihovnu v Paczkowe. Na tamní vyhlídkové věži měli celý kraj jako na dlani. Rozjeli jsme se také do Dziewientlic, kde mám já, paní Michaela Vašíčková a pan Jiří Štrajt, výstavu obrazů a fotografií.

Díla těchto mexických umělců se vystavovala v Kulturním domě v Javorníku již třikrát, vždy však bez jejich účasti. Večer měli naplánovanou návštěvu u pana Mgr. Art Jaroslava Křížka a nad kovárnou se rozléhala báječná italská a hovor nevázl. Právě naopak. U javornického uměleckého kováře se bylo na co dívat.

Další den si Eugenie půjčila mé barvy, neodolala krásám naší krajiny a pustila se do malování. David mezitím připravoval mexické jídlo. Večer se sedělo u ohně s přáteli výtvarného umění a debata nevázla ani přes jazykovou bariéru. Kurz španělštiny bychom všichni jistě potřebovali. Nejlepší by bylo se do Mexika rozjet a vidět vše na vlastní oči. Mně se to podařilo a věřte mi, stálo to za to.



ké přátele a brzy se vrat! Musíš přece domalovat ten svůj obraz.“ To byla moje poslední slova. A její? „Mucho gracias. Hasta la vista! (Moc děkuji a nashledanou!)

Jiřina Horníková s přáteli

PROGRAM KINA –ŘÍJEN 2007

Sobota 6. 10. 2007 v 17.00 a ve 20.00 hodin

TAJNOSTI	(komedie)	BONTON
Vstupné: 45,- Kč	přístupno od 12 let	český film 97 minut

Sobota 13. 10. 2007 v 17.00 a ve 20.00

TRANSFORMERS	(sci-fi)	BONTON
Vstupné: 45,- Kč	přístupno od 12 let	české titulky 144 minut

Sobota 20. 10. 2007 v 17.00 a ve 20.00 hodin

BOŽSKÝ EVAN	(komedie)	BONTON
Vstupné: 45,- Kč	přístupno	české titulky 96 minut

POZOR PROMÍTÁME V SOBOTU 27. 10. 2007 UŽ V 17.00 A VE 20.00 HODIN

HARRY POTTER A FÉNIXŮV ŘÁD	(dobrodružný)	WARNER BROS
Vstupné: 45,- Kč	přístupno	český dabing 138 minut

ZÁMEK JÁNSKÝ VRCH

Oprava fasády a věže zámku Jánský Vrch.

Rekonstrukce vnější fasády zámku a opravy šindelové střechy probíhají na zámku již čtvrtou sezónu. Doposud byla opravena obě vnitřní nádvoří a větší část hlavní budovy. Práce jsou rozplánovány na několik let, vše závisí na finančních dotacích, které nám uděluje ministerstvo kultury z fondu záchrany architektonického dědictví. Památkáři se rozhodli obnovit pozdně barokní podobu zámku, kterou mu při přestavbě z předchozího renesančního paláce vtiskl biskup F. G. Schaffgotsch (1716-1795). Byl proveden stavebně historický průzkum a současné barevné provedení fasády odpovídá nálezům z poslední třetiny 18. století.

V letošním roce nás čeká náročná oprava fasády severovýchodní a východní strany zámku spolu s hodinovou věží. Bude opraven také březový altán v zahradě u kaple a dřevěný arkýř nad ní. Z této zahrady je krásný výhled na město a na Otmuchovské a Nyské jezero, proto bychom chtěli co nejdříve zahradu zrekonstruovat a zahrnout ji do prohlídkového okruhu zámku. Pro letošní rok jsme na opravu fasády dostali dotaci 1 300 000 Kč. Oprava věže původně v plánu nebyla. Protože se ale opravuje fasáda pod věží a je již postaveno lešení, bez kterého bychom se k věži již nemohli dostat, rozhodli jsme se tedy i pro rekonstrukci samotné věže. Tato oprava si vyžádá přibližně 500 000 Kč. Zatímco barva fasády bude stejná jako již opravená část, tedy okrová a červená, věž dostane novou podobu. Kopule věže s praporcem, číslice a ručičky ciferníku budou nově pozlaceny, kruh ciferníku bude černý, lem ciferníku tmavě šedý, základní plocha věžičky šedá; nárožní římsy, spodní lem a lucerna měděnkově zelená a krytina báně s plechy střechy pak červená. Tato barevnost byla určena na základě stavebně historického průzkumu a dochovaných dobových fotografií.

Práce na rekonstrukci věže právě probíhají, při této příležitosti jsme otevřeli kopuli a vyjmuli z ní 2 tubusy. Ve větším tubusu byly uloženy písemnosti a mince z roku 1930 a 1897, v menším tubusu byla pak zpráva od klempníka z roku 1930. Bližší informace o obsahu těchto schránek vám přineseme v dalším čísle Javornického zpravodaje.....

Kateřina Danielová, správce zámku



**SBĚR A ODVOZ HUMANITÁRNÍHO TEXTILU Z JAVORNÍKU USKUTEČNÍ
 DIAKONIE BROUMOV v týdnu od 8. - 12. října. Informace o sběru budou
 zveřejněny na letácích, podá je i Hana Petrová, Lidická 218, tel. 584 440 252.**

SPORT

Sportovní možnosti organizované TJ Sport pro všechny Javorník



Se zahájením školního roku a hlavně zahájením provozu tělocvičen opět začínají sportovní oddíly pro veřejnost. Jednotlivé sportovní oddíly jsou vedeny cvičiteli, instruktory a trenéry, kteří se vybraným sportům věnují již delší dobu a pomáhají zvyšovat sportovní úroveň. Když už píší o instruktorech, tak musím rozhodně všem vedoucím poděkovat, protože jejich činnost je postavena pouze na dobrovolnosti dělat něco navíc, bez nároků na odměnu. Když k tomu přičtu ještě celou řadu turnajů, které pořádají v průběhu roku pro javornické občany, tak je to pořádný kus dobré práce.

Členské příspěvky (děti 50 Kč, studující 100 Kč a ostatní 150 Kč) na celý školní rok se nemění. Registraci v naší organizaci získávají členové celou řadu výhod jako je podpora sportovních turnajů či pojištění v případě úrazu. Získanými finančními dotacemi a příspěvky neustále nakupujeme nové vybavení a sportovní pomůcky, které jsou potřebné pro chod daného oddílu. Vedoucím nabízíme možnosti zvyšování kvalifikace využitím trenérských a instruktorských kurzů a nákupem odborné literatury.

V tomto roce jsme sportovní nabídku rozšířili o **Pilates jógu** a **Kondiční cvičení mužů**. Pilates jóga zahrnuje zdravotní a protahovací cvičení s využitím základních jogínských pozic. Kondiční cvičení mužů je mnohem aktivnější a představuje posilování, strečink, základy sebeobran, box, prvky karate atd.

V průběhu října (21.10.) proběhne ve velké tělocvičně krajský bodovací turnaj ve stolním tenise. Zveme všechny příznivce tohoto sportu, ať přijdou povzbudit naše borce. Věřím, že nabídka naší TJ zaujme všechny sportovce, skoro sportovce i nespportovce, aby přišli a nějaké to propoceně triko jim bylo sladkou odměnou.

Tomáš Nemeškal

Sportovní oddíl	Cvičební den	Hodina	Instruktor, cvičitel
Karate	Malá tělocvična	Po, St, So 16:10 – 18:30	Dominik Caha
Volejbal ženy	Velká tělocvična	Pá 19:00 – 21:00	Irena Karešová
Fotbálek Kůrovci	Velká tělocvična	St 19:00 – 21:00 So 18:00 – 20:00	Vlastimil Koňarič
Fotbálek Hakeni	Malá tělocvična	19:45 – 21:15	Marko Argirovský
Kalanetika	Gymnastický sál	St 18:30 – 19:30	Jitka Richterová
Kondiční cvičení žen	Velká tělocvična	Út 19:00 – 20:00	Jana Pavličíková
Kondiční cvičení mužů	Malá tělocvična	St 19:00 – 20:00	Dominik Caha
Pilates Joga	Gymnastický sál	Čt 18:00 – 19:00	Lída Procházková
Stolní tenis	Malá tělocvična	Út 17:00 – 19:00 Pá 17:00 – 20:00	Marek Zbořil Petr Kotas
Floorbal	Malá tělocvična	Pá 20:00 – 21:30	Martin Lomáz
Cvičení rodičů s dětmi	Velká tělocvična	Út 16:00 – 17:00	Marcela Argirovská
Posilovna			Radek Olejník
Provoz bude zahájen od 1.10.2007	Velká tělocvična	Po, Pá, St 18:00 – 20:00	Jiří Klíma Radim Skála

Vážení zákazníci,
vaše požadavky v záležitostech spojených s odběrem
zemního plynu a jeho vyúčtováním vám rádi
pomůžeme řešit na

**novém telefonním čísle Zákaznické linky
skupiny RWE 840 11 33 55.**

Volat můžete v pracovní dny od 7 do 17 hod.,
vždy za cenu místního hovoru.

Nové číslo Zákaznické linky nahrazuje dosud používané
číslo 840 111 115.

RWE - Váš spolehlivý dodavatel zemního plynu

Pohotovostní linka SMP 1239

(nonstop, pouze v případě poruchy)

www.rwe-smp.cz